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議会カフェ（報告会＋意見交換会）報告書 ① 

令和７年７月２９日  

 

山陽小野田市議会 

 議長 髙 松 秀 樹 様 

 

広聴特別委員会        

 委員長 森 山 喜 久   

 

令和７年６月定例会議会カフェ（報告会+意見交換会）の実施状況について、下記のと

おり報告いたします。 

 

記 

 

１ 開催日時  令和７年７月２９日(火) １４：００～１６：００ 

 

２ 開催場所  A スクエア 

 

３ 参加人数  ３２人  

 

４ 担当議員名 伊場 勇、大井 淳一朗、岡山 明、奥 良秀、笹木 慶之、白井 健

一郎、恒松 恵子、中島 好人、中村 博行、福田 勝政、藤岡 修美、 

古豊 和惠、前田 浩司、松尾 数則、宮本 政志、森山 喜久、 

矢田 松夫、山田 伸幸、吉永 美子 

 

５ 報告会次第 

(1) 髙松議長挨拶 

(2) ６月議会の報告（議会報告動画を視聴） ※司会者  奥 良秀 

① 総務文教常任委員会 

② 民生福祉常任委員会 

③ 産業建設常任委員会 

 (3) 全体的な意見交換会 
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６ 各テーブルの意見 

≪総務文教常任委員会関係≫ 

＊避難所の簡易トイレ、簡易ベッド等の配置 

・（質問）避難場の簡易トイレの設置率は。 

・（回答）設置率は出されていない。基数は 92基。 

・（質問）今まで段ボールでしたよね。 

・（回答）国基準のベッドとなっていて、変更していく。 

 

＊小中学校の和式トイレの洋式化 

・（質問）何年計画で、100％を目指されるのか 

・（回答）52.3％という目標は決まっているが、いつまでに 100％かは現状では決まって 

いない。 

・（質問）洋式化が進んでいない所は。 

・（回答）厚狭小学校が 19％、高千帆中学校が 14.9%。 

・（質問）来年までに洋式化が完了するというそういう認識だが、どうか。 

・（回答）令和 11年度まで 52.3％にするという計画。 

・（意見）公共の建物でトイレの洋式化は速やかにするべき。 

 

＊その他 

・（質問）多目的トイレはどうか。 

・（回答）小中学校は２１あるが、各学校に多目的トイレは１つある。 

・（意見）各避難場所に気持ちよく過ごせるような、エアコンを用意していただきたいと 

思うが、計画はどうなのかを知りたい。 

・（意見）各地区が防災訓練をするから、簡易トイレもその時に貸し出せるぐらいの準備 

を早くしてほしいと思う。 

・（意見）議会報告会でトイレの洋式化の話が出たが、これを政策提言してもらったら、 

ありがたい。 

・（意見）エアコンの工事で、なぜ 1年半もかかるのか。1年半あったら、新築が建つ。 

その辺を議会の方がもうちょっと追求してもらいたい。余りにも長すぎる。 

・（意見）地域運営協議会(11協議会)に、他の市町村がどういうふうに運営しているのか 

を良い事例があれば教えてあげて欲しい。 

 

≪民生福祉常任委員会関係≫ 

＊避難所備蓄品整備事業 

・（質問）何を購入するのか。 

・（回答）購入するのはミルクとお粥、クラッカー。生活用品として毛布、紙おむつ(成人 
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用、乳幼児用)と生理用品も含めて購入する。 

・（質問）サイクルはどれぐらいで考えているのか。 

・（回答）賞味期限ごとにリサイクルさせてもらう。期間が間近になったものは、防災訓 

練とかに参加してもらった人たちへの参加品として渡している。生理用品とか紙

おむつは使用期間が 10年なので、またリサイクルさせていただく。 

・（意見）使い方によっては子供食堂に配布するとか、生活困窮者に配布するとか色々あ 

ると思う。 

・（意見）5年かけるという話だが、急いで欲しい。 

・（意見）毛布の単価があるが、もっと安いのではないか。 

・（意見）避難所に車椅子はあった方が良いと思う。 

 

＊その他 

・（質問）児童クラブの運営を民間に委託したのはどういうことか。 

・（回答）民間に委託して、それで運営してもらっている。 

 

≪産業常任委員会関係≫ 

＊糸根公園整備の費用対効果を分析 

・（質問）埴生小学校の体育館、あれはまだ潰してないが、それは使うのか。 

・（回答）まだはっきりしてない。 

 

＊江汐公園の外灯を改修 

・（質問）経費的にどうなるのか。 

・（回答）電気代が 3割安い。 

・（意見）夜散歩する場所ではないのにＬＥＤ化する必要があるのかが分からない。 

 

＊その他 

・（意見）青年の家にあったプール。屋内プールの建設を望んでる。総合的な計画では小 

学校と一緒にと言われていたが共同で使うようにできないか。 

 

その他 

＊議会カフェの場所 

・（意見）A スクエア、不二輸送機ホールは問題ない。 

・（意見）会場が狭すぎては駄目。 

・（意見）年寄りばかり。近い地域交流センターが良い。 

 

＊議会カフェの回数 
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・（意見）開催時期を早めに教えて欲しい。 

・（意見）定期的に開催してもらえたら、問題ない。 

・（意見）土日の開催はどうか。 

 

＊議会カフェの開催時間 

・（意見）夜は出にくい。 

・（意見）午前中はどうか。 

 

＊その他 

・（意見）六つテーブルがあるので、他のグループの方々がどういう話をされたか聞きた

い。内容の発表会をしても良いと思う。 

・（意見）満遍なく喋っていく形はつづけてもらいたい。 

・（意見）ポスターも一カ所に複数枚貼ってもらう。FM、ネットをもう少し活用する。 

・（意見）自治会の加入率が低くなっている。 

 

 

 

 


